

深圳購「靜音列車」9月交貨

國內「顏值」最高地鐵列車亮相 速度快車廂多噪音低

香港文匯報訊(記者郭若溪、深圳報導)深圳機場快線(地鐵11號線)首列車昨日在中國中車株機公司下線，這列被稱為國內「顏值」最高的地鐵列車，首次採用超大的時速120公里等級的8節編組A型車，其中兩節為內地首設機場專用車廂，採用靜音設計，車廂為橫排座椅。整列車最大的載客量達2,564人。據透露，該列車商務座票價將參考香港東鐵頭等車廂收費模式，乘客須另付座位費或行李費才可乘坐，目前具體收費方式及票價仍在討論中。11號線列車將於9月30日陸續交付深圳。

■深圳地鐵11號線列車已下線。



記者郭若溪 攝

據林鋼介紹，地鐵11號線每節車廂造價775萬元，單列車造價達6,200萬元。線路初期共配列車33列，264輛車廂，總造價達20.46億元，將於9月30日陸續交付深圳。

噪聲遠低內地其他列車

另據中新網報道，一般地鐵列車的等級為80公里、100公里及120公里，該列車的設計時速與運營時速都可達到最大的120公里，所以該型列車是當下國內最快時速的超大編組地鐵列車。林鋼表示，該款列車突出靜音效果，噪聲平均值遠低於國內其他列車，最高時速120km/h運營時，車內噪聲值比普通80km/h列車低兩分貝左右，為目前內地靜音效果最好的地鐵列車。

為適應超長距離乘車的舒適性，機場專線首設兩節專用車廂，包含112個商務軟座和多個放置

大行李的行李架，與廣深和諧號動車設計類似。列車在高架段運行時，為了能夠削弱陽光對車內旅客的影響，專用車廂每個窗戶都設有高檔遮陽簾。但記者仔細觀察後發現，車廂內行李架數量仍有不足，設置在座椅上方的小件行李置物架高度與iPhone6 plus 手機長度一樣，容量較小。

市中心抵機場僅半小時

據了解，全長超過51公里的深圳地鐵11號線，連接福田中心區、南山、前海、機場、福永、沙井、松崗等片區，身兼機場快線和廣深城際軌道線雙重功能，並在前海預留至香港支線的條件，在松崗預留向北延伸接穗莞深城際線東莞段的條件，全線將於2016年6月30日正式開通，屆時僅30分鐘就可從深圳市中心抵達機場。



商務軟座未來將參考香港東鐵線頭等車廂收費。
記者郭若溪 攝

行李架數量略有不足。
記者郭若溪 攝



京津冀打通「斷頭路」助三地對接

香港文匯報訊(記者達明天津報導)記者日前從天津市交通運輸委獲悉，為貫徹京津冀協同發展重大國家戰略，落實交通部《京津冀協同發展規劃綱要》交通一體化實施方案》部署要求，天津、北京、河北三地交通運輸廳(委)通過協商，確定到2017年年底，天津市重點建設18條對接京、冀的普通公路，其中多數為歷史遺留形成的「斷頭路」或「瓶頸路」。北京及河北省方面，相關「斷頭路」部分已經打通，其餘亦將盡快打通。

為此，國家發改委、交通部以及京津冀三地政府有關部門通過多次協商，制定並實施了一系列規劃措施，京津冀三地均做出了對應承諾。按照《北京交通發展綱要(2014-2030年)》，計劃到2020年，將形成京津冀9,000公里的高速公路網和主要城市3小時公路交通圈。截至目前，聯通京冀之間的京昆高速北京段和涑水段等3條高速公路「斷頭路」已全部通車。而河北省交通運輸廳也承諾，計劃到2020年將對接天津的「斷頭路」全部打通，其中包括5條高速公路「斷頭路」、10條普通公路「斷頭路」和21條「瓶頸路」。



■京津冀之間存在大量「斷頭路」。

記者達明 攝

「斷頭路」是指不同地區(省市區之間)、或不同等級道路之間的互不接通的路段。長期以來，由於京津冀三地各自為政，「斷頭路」和「瓶頸路」大量存在，嚴重阻礙了三地的交通往來。

天津將率先完工

此次天津市重點建設的18條省市對接道路均為普通公路(不包括高速公路)，承諾完工的時間為2017年底，從時間上看，將在京津冀三省市中率先完工。

京開拍微電影 訪二戰紀念地

香港文匯報訊(記者張紫晨、實習記者任芳韻北京報導)以「銘記歷史，緬懷先烈，珍愛和平，開創未來」為主題的《聚焦二戰紀念地》系列公益微電影開機儀式昨日在北京舉行。據悉，該活動將聚焦二戰期間有影響的事件發生地，通過重新走訪事件親歷者、歷史學者和紀念地管理者，重新打開血雨腥風的記憶，驚醒民眾珍惜和平，反對戰爭。

走訪親歷者 警醒世人珍惜和平

中央新影集團重大項目部主任、央視微電影頻道總編輯楊才旺表示，二戰中有很多鮮活的故事和人物，我們要把這些人和事更加藝術化，做成風格各異的微電影，舉辦這場公益活動是為了讓更多的人參與到微電影中來。

原全國僑聯主席，95歲高齡的愛國華僑領袖莊炎林親自到場祝賀。他說，在世界反法西斯戰爭中，我們作出了巨大的犧牲，這份犧牲應該被世界所認知。今天，國人應該更加奮發，振興中華，共創美好未來，為世界作出更大的貢獻。

據了解，該系列公益微電影將走出國門，走訪辛德勒、白求恩、魏特琳等人的後人、家鄉，在各地發起「車行19城，鑒史望和平」活動。還將組織記者、作家、漢學家、抗戰名人後代等，實地參觀各地抗日戰爭紀念設施和遺址，重點是尋找、宣傳、幫助、關愛東北抗聯老戰士、老八路、新四軍老戰士、抗日老兵。

粵自貿區立法力爭明年初審

香港文匯報訊(記者古寧廣州報導)廣東自貿區已於今年4月掛牌，《中國(廣東)自由貿易試驗區條例》何時出台備受關注。記者了解到，廣東省人大常委會已將制定《中國(廣東)自由貿易試驗區條例》列入2015年立法計劃，是預備項目的其中之一。廣東省自貿辦主任鄭建榮日前透露，相關《條例》正在起草當中，今年7月底將完成建議稿，爭取明年1月時《條例》可以提請廣東省人大常委會初審。

最高法核准甘肅三毒犯死刑

香港文匯報訊(記者肖剛、實習記者李娉娉蘭州報導)甘肅省高級人民法院3日公佈了三宗特大毒品犯罪案件，涉案毒品逾48公斤，三宗案件中的三名主犯因情節嚴重被依法判處死刑，且均被最高人民法院核准。

甘肅省高院刑二庭庭長孫魯介紹，上述三宗毒品案中，馬某曾多次夥同他人從雲南攜帶販賣毒品，涉案毒品數量逾20公斤，甘肅省高院審議後決定，馬某販運毒品數量巨大，主觀惡性深，罪行嚴重，駁回上訴，維持原判，判處死刑。另兩宗案件中，對主犯何某、馬某某均駁回上訴，維持死刑原判。

據悉，甘肅省法院不斷加大對毒品犯罪的打擊力度，對多次販毒人員以及引誘、教唆、欺騙、強迫他人吸毒及非法持有毒品等「末端」毒品犯罪加大懲處，對毒梟、職業毒販等嚴格控制減刑幅度，延長實際執行刑期。

數據顯示，甘肅省高院2014年新收毒品犯罪案件比2013年上升了18.4%；而今年截至6月底，新收毒品犯罪案件1,425宗，比2014年同期增加30宗，案件數量呈增長態勢。

浙鞋廠倒塌 43人獲救埋8人



■溫嶺鞋廠倒塌現場。

網上圖片

香港文匯報訊(記者俞畫台州報導)浙江溫嶺市大溪鎮佛龍捷宇鞋廠昨日下午4時許，發生廠房倒塌事故，工廠共有員工51人，被埋人數超過40人，截至發稿時已救出43人。另據消息人士透露，坍塌廠房頂樓曾違規建造一大水塔，坍塌或許與此有關。

疑僱建水塔釀禍

溫嶺市外宣辦工作人員表示，台州市、溫嶺市主要領導已第一時間趕赴現場指揮救援，公安、消防、衛計、大溪鎮等相關單位正在全力開展搶救等相關工作。根據現場情況，已立即組織成立了現場指揮部，

由市委書記任總指揮，下設現場救援組、秩序維護組、醫療搶救組、信息發佈組、後勤保障組和人員核實組等6個工作組，每個工作組都由1名以上市委常委、市政府領導負責。

據悉，2014年，溫嶺大東鞋業大火奪去16條生命後，溫嶺鞋廠消防設施不合格、無證經營、營業場所建築違法違章等問題曾引發政府開展一場鞋廠整治風暴。據政府披露的數據顯示，在不到一個月的工作日裡，共關停鞋企4,559家，關停出租私房3,805家，拆除違法違章及消防安全隱患的建築26.26萬平方米。

杭州膺最美城市榜首

香港文匯報訊(記者高施倩浙江報導)中國城市競爭力研究會日前發佈《2015中國城市分類優勢排行榜》，在宜居、宜商、宜業等25個分類排行榜榜單中，杭州在2015中國最具幸福感城市排行第二、2015中國最美麗城市排名第一。

據介紹，中國最美麗城市排行榜的評比共有城市規劃設計美、城市基礎設施美、城市文明美等多項指標，不僅考核城市規劃設計是否合理，還要結合建築的個性是否鮮明，文化底蘊是否深厚。該評比中，杭州獲93.68分，勝過拉薩、青島、煙台、昆明等地，排名第一。

此外，城市幸福感是指城市市民對所在城市的認同感、歸屬感、安定感、滿足感，以及外界人群的嚮往度、贊譽度。其特徵是：市民普遍感到城市宜居宜業，地域文化獨特、空間舒適美麗、生活品質良好，生態環境優化，社會文明安全，社會福利及保障水準較高。杭州在考核中拿下了93.79分的高分，排名全國第二。



■杭州膺2015中國最美麗城市第一。陳志華 攝

穗月餅平價唱主角 銷量料升兩成

香港文匯報訊(記者古寧廣州報導)儘管9月底才是中秋節，廣州的月餅生產企業已開始提前準備。廣州知名月餅企業廣州酒家日前專門進行了月餅推介會。其相關負責人表示，中央「八項規定」出台至今，內地餐飲業對政策已經完全消化，餐飲市場形勢不斷向好。上述人士預計，廣州今年中秋月餅銷售額將有20%左右的增長。今年廣州酒家的月餅品種將以200元以下的大眾消費水平為主，價格也與去年總體持平。

憂難滿足市場需求

上述廣州酒家相關負責人表示，中央「八項規定」出台至今，內地餐飲業對政策已經完全消化，餐飲市場形勢已在不斷向好。由此，對今年月餅銷售形勢持樂觀態度，甚至擔心公司生產能量無法滿足經銷商的需求。「我們今年產能增加了20%，如果經銷商不及時訂貨，可能會進不到足夠的貨」。



■廣州今年月餅料仍走大眾消費路線。資料圖片

他續指，今年生產月餅的主要原材料均有10%至20%的上漲，人工成本和運輸成本也有10%至15%的上漲，但今年月餅價格除個別品種上升5%至7%外，總體與去年持平，僅有一款定價超過300元，八成產品定價低於200元，以大眾消費水平為主。該負責人還表示，今年廣州酒家集團加大了網購月餅力度，消費者網購月餅可能更加優惠。